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Kultur- och Fritidsnämnden 20 januari
Ulf Hansson rapporterar:

Personal
Socialdemokraterna, Centerpar-
tiet och Vänsterpartiet anser att 
det är av stor vikt att personal 
nyttjar sitt friskvårdsbidrag för 
bättre hälsa och välbefinnande.

Vi yrkade att förvaltningen under 
verksamhetsåret ska vidta åtgär-
der för att öka medarbetarnas 
nyttjande av friskvårdsbidraget, 
samt följa upp resultatet i delårs-
redovisningen. Vi fick gehör för 
detta.

Vidare motsatte vi oss nedlägg-
ning av Sturkö bibliotek. Det fick 
vi inte gehör för. Men ”folkstor-
men” gjorde sedan sitt.

Projekteringstillstånd Västra 
Mark konstgräsplan.
Nämnden beslutade att bevilja 
projekteringstillstånd för konst-
gräsplan på Västra Mark.

I samband med att kommunfull-
mäktige beslutade om budgeten 
2026 fattades det även beslut 
om att tilldela medel för konst-
gräsplan på Västra Mark.

Projekteringstillstånd Västra 
Mark omklädningsrum

Beslutades att bevilja projekte-
ringstillstånd för omklädnings-
rum på Västra Mark och att ge 
fastighetsnämnden i uppdrag att 
genomföra projekteringen.

Medfinansiering, Ramdala IF
Beslutades att bevilja med- 
finansiering för projektet konst-
gräsplan på Säbyvallen om 
500 000 kr kontantstöd för 
Ramdala IF:s anläggning av 
konstgräsplan under förutsätt-
ning att Allmänna Arvsfonden 
beviljar stöd till projektet.



Kunskapsnämnden 29 januari

Sammanträdet flöt till stor del på 
utan större problem. Det fanns 
dock ett par ärenden som  
diskuterades mer ingående, 
bland annat verksamhetsplanen 
för 2026 samt bidragsbelopp till 
fristående verksamheter.

Förvaltningen beskriver i verk-
samhetsplanen hur man även 
fortsättningsvis står inför stora 
ekonomiska utmaningar kopplade 
till den demografiska utveck-
lingen. Kostnader som fördelas 
på ett minskande antal elever 
leder till ökade bidrag till fristå-
ende skolor, trots att dessa inte 
är i behov av resurserna i samma 
utsträckning som den kommunala 

skolan. Det har länge varit - och 
är fortfarande - vedertaget att 
dagens ersättningssystem verkar 
utsugande för den kommunala 
skolans ekonomi. Frågan som 
aktualiseras är huruvida de beslut 
som fattas i nämnden sker med 
elevernas och lärarnas bästa för 
ögonen, eller om de snarare är 
en logisk följd av ett strukturellt 
missgynnsamt system. Förvalt-
ningens analys i frågan är klockren.

På en fråga ställd av undertecknad, 
om man mot bakgrund av budget- 
ramarna för 2027 och 2028 kan 
förvänta sig ytterligare organisations- 
förändringar i syfte att ”jaga 
ikapp” det återkommande under-

Nämndens ordförande Hanna Ekblad och Förvaltningschef Henning Fuhrmann
Foto Mikael Eriksson Sveriges radio



På Café V: Information om
skottet, blev svaret dessvärre ja 
från förvaltningschefen.

Karlskronaalliansen menar att 
de förslag och förändringar som 
görs inom förvaltningen förbättrar 
situationen för både personal och 
elever. Detta står i stark kontrast 
till hur personalen själva beskri-
ver sin arbetssituation vid  
genomförda verksamhetsbesök.

I ärendet som gällde bidragsbelopp 
till fristående verksamheter yrkade 
Vänsterpartiet på att förvaltningen 
- inom lagens ramar - ska inhämta 
ekonomiskt underlag från de  
fristående verksamheterna för 
att få insyn i hur medborgarnas 
skattemedel används. Detta mot-
togs, föga förvånande, inte väl av 
majoriteten, som enhälligt yrkade 
avslag på förslaget. En livlig  
debatt följde, som slutade med 
att Karlskronaalliansen satt med 
sänkta huvuden, av den enkla 
anledningen att de är medvetna 
om att den politik de för är genuint 
skadlig för den kommunala skolan. 
Därefter röstade de, som väntat, 
mot yrkandet, vilket därmed föll.

Undertecknad klargjorde att de 
efter att ha satt sig in i den välbe-
lagda problematiken kring denna 
utsugning var välkomna att an-
sluta sig till Vänsterpartiet.

En positiv överraskning var att 
Vänsterpartiet lyckades få So-
cialdemokraterna att göra en 
vänstersväng för första gången 
sedan Branting dog, och de  
ställde sig följaktligen bakom  
yrkandet.

Rapporterar 
Jonathan Malmström (bild nedan)



Hög tid att säkra Karlskronas energiförsörjning

Vänsterpartiets motion om  
kommunal energiplan för Karls-
krona blev enhälligt antagen på 
Kommunfullmäktige den 27 janu-
ari. Motionen uttrycker att kom-
munen ska precisera hur  
energitryggheten kan öka,  
klimatpåverkan minska och det 
kommunala näringslivet stärkas. 
Det är mycket positivt att det nu 
råder enighet om att det behövs 
en energiplan. Ett sådant arbete 
har också satts igång. Nu krävs 
att man närmare preciserar in-
riktningen och sätter upp tydliga 
mål.   

Exempel på frågor som bör be-
handlas i energiplanen är: Byggs 
det regionala elnätet ut enligt de 
behov som finns? Hur ska bered-
skapen i elförsörjningen stärkas? 
Tillgodoses näringslivets behov 
av el och elanslutning till större 
solcellsparker? Hur ska kommu-
nen bli fossilfri till år 2030 enligt 
åtagande i Viable Cities? Hur ska 
betydelsen av solceller, lagringar 
och nättariffer på eldistributionen 
delges allmänhet och företag?

Att få ökad robusthet och be-
redskap i energiförsörjningen är 
kanske den största utmaningen. 
Vi måste ta varning av Rysslands 
aggressiva attacker på Ukrainas 
el- och värmeförsörjning.  

Slutsatser behöver dras och om-
sättas i handling. Sabotage, in-
ternetattacker och annan hybrid-
krigföring förekommer redan.  

Karlskrona kommun är utsatt 
genom stor militär verksamhet, 
varv m.m. Det behövs därför ett 
samarbete om energiberedskapen 
mellan det civila och militära t.ex. 
i att producera och lagra förnybar 
energi. Man bör också komma 
överens om ett lämpligt område 
för en vindkraftspark i havet  
utanför Karlskrona. 

Mer strategiska grepp krävs 
kring t.ex.: 

•	 att skapa förutsättningar för 
ö-drift för att i en krissituation 
kunna distribuera el oberoende 
av den nationella eldistributionen.  

•	 att minst hälften av den el som 
används inom Karlskrona kom-
mun år 2035 produceras inom 
kommunen och 

•	 att Karlskronahem, precis som 
Sjöbohem, siktar på egen- 
försörjning av energi i något 
bostadskvarter till 2030.   

Rapporterar

Bengt Larsén
Fullmäktigeledamot för V 
Faktabakgrund nästa sida.



Faktabakgrund
Elbilsmarknaden vände uppåt igen 
under 2025

ELEKTRIFIERING Efter en avmatt-
ning 2024 pekar marknaden för 
laddbara bilar åter uppåt igen i Sve-
rige. Under 2025 var 61 procent 
av de nyregistrerade bilarna elbilar 
eller laddhybrider. Men trots[BL1.1] 
detta halkar Sverige efter sina 
nordiska grannländer när det gäller 
elektrifiering av fordonsflottan.

Sjöbohem självförsörjande på el
Sjöbohem har som mål att bli 
självförsörjande på el till år 2030. 
Genom solceller, vindkraft och olika 
former av energilagring ska bolaget 
producera mer el än vad fastighets-
beståndet förbrukar. Man är på god 
väg. Egenproduktionen av el är över 
20 procent. De kan vinna Allmän-
nyttans bästa klimatinitiativ 2025 
(4 mars 2026). Hydrobust = hydro-
gen och Robust. Lagrar vätgas. Tar 
emot besök! Kent Tillberg förvalt-
ningschef för på Sjöbohem.

Elförsörjning Blekinge 2025 
Det finns ett kraftigt ökat fokus på 
beredskap i samhället. Energi- 
försörjning är här ett prioriterat 
område. Det finns tecken på ökade 
störningar och sabotage mot energi- 
infrastruktur. Många insatser behöver 
initieras de närmsta åren för att 
minska sårbarheten inom energi-
systemet. Energigemenskaper kan 
vara ett sätt att samarbeta lokalt 
och bygga resiliens. Det finns ett 

fortsatt behov av samverkan där 
varje aktör behöver ta sitt ansvar 
och utnyttja sitt handlingsutrymme 
för att driva på energiomställning-
en. Försvarsmakten har här en vik-
tig roll att spela då civil och militär 
beredskap behöver utvecklas till-
sammans för att få ett hållbart och 
robust elsystem. Kommuner behö-
ver ta med energiförsörjning i den 
fysiska planeringen, och ha aktuella 
energiplaner med konkreta åtgär-
der. Länsstyrelsen har ett uppdrag 
att leda och samordna regeringens 
klimat och energipolitik på regional 
nivå. Det är viktigt att resurser finns 
för detta arbete och att länsstyrel-
sen även på ledningsnivå engagerar 
sig i klimatomställning och ener-
gifrågor.

Kommunens tre energiprojekt
Kommunen är med i tre projekt 
organisationer som arbetar mycket 
med energifrågorna. Det gäller  
Vialble cities (Linda Nilsson, miljö-
strateg) där kommunen förbundet 
sig att bli klimatneutralt till år 2030 
om knappt 5 år. Man är med i det 
EU-finansierade projektet EnerCracy 
(Emil Lind, energirådgivare) 



Text i materialet kan vara gjort med stöd av AI

Medlemsinfo
Missa inte!!!

Café V Karlskrona lördag 21 februari
1115 - 1215 Kvinnojouren Karlskrona
1215 - 1315 Shahla Karlinius föreläser om det 
som händer i Iran

Medlemsmöte V Blekinge den 4 mars 1730  
V-lokalen Karlshamn 
Då väljs 3 ombud och 2 ersättare till kongressen

Årsmöte 7 mars kl 1000 (0900 könssep)
Ronnebygatan 3 (1)
Motioner senast 30 januari 
vkarlskrona@gmail.com

Internationella kvinnodagen 8 mars

Café V Karlskrona lördag jämna veckor 11-13


